

外交部：

习近平主席今年首次出访具有重大意义

新华社北京4月11日电(记者成欣 袁睿)应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。应马来西亚最高元首易卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请，国家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。外交部发言人林剑11日在例行记者会上介绍了此次出访的主要安排及中方对发展中越、中马、中柬关系的期待。

林剑表示，周边是中国外交的优先方向，中国和东南亚是命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。日前，中央周边工作会议成功召开，明确中方将继续秉持亲诚惠容周边外交理念，同周边国家开展友好合作，增进理解互信，共同发展振兴。此次访问是习近平主席今年首次出访，对推动中国同越南、马来西亚、柬埔寨以及中国东盟关系整体发展具有

重大意义，也将为地区乃至世界的和平发展注入新动能。

林剑说，中越是社会主义友好邻邦，都在推进符合本国国情的改革和革新事业，加强团结合作符合双方共同利益。2023年底，习近平主席、国家主席历史性访越，引领中越关系开启中越命运共同体新篇章。去年以来，习近平主席同苏林总书记保持战略沟通，各部门各地方交往密切，各领域合作成果丰硕，为两国人民带来了切实利益。

林剑表示，此次访问恰逢中越建交75周年，对两国关系具有承前启后、继往开来的重大意义。访问期间，习近平主席将同苏林总书记举行会谈，会见越南国家主席梁强、总理范明政、国会主席陈青敏。中方期待同越方一道，以此访为契机，巩固“同志加兄弟”的中越传统友谊，增进战略互信，深化务实合作，推动中越命运共同体建设走深走实，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

林剑指出，中马同为亚太重要发展中国家和新兴经济体。近年来，在两国领导人战略引领下，中马关系保持高水平发展，高层交往互动频繁，政治互信持续巩固，务实合作成果丰硕，人文交流异彩纷呈，多边协作密切有效，树立了邻国间相互理解、合作共赢的典范。2023年，两国宣布共建中马命运共同体，开启双边关系新的历史篇章。

林剑说，此次访问是习近平主席时隔12年再次访问马来西亚，对推动中马关系提质升级具有重要的里程碑意义。访问期间，习近平主席将会见易卜拉欣最高元首，同安瓦尔总理举行会谈。中方期待以此访为契机，进一步加强两国政治安全合作，深化发展战略对接，密切文明交流互鉴，加强在国际地区问题上的协调配合，推动双边关系朝着构建高水平战略性中马命运共同体方向迈进，为“全球南方”团结自强、地区和平稳定发展作出新贡献。

林剑表示，柬埔寨是我国传统友好邻邦和铁杆朋友。在习近平主席同柬方领导人战略引领下，中柬命运共同体建设迈入高质量、高水平、高标准的新阶段。近年来，中柬战略互信更加深入，“钻石六边”合作架构不断充实，“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设持续推进，各领域合作成果丰硕，为两国人民带来了切实利益。

林剑说，此次访问是习近平主席时隔9年再次访问柬埔寨。此访期间，习近平主席将分别会见西哈莫尼国王和莫尼列太后，会见人民党主席、参议院主席洪森亲王，同洪玛奈首相举行会谈。双方将探讨提升中柬关系新定位，就政治互信、互利合作、安全保障、人文交流、战略协作等五大领域深入交换意见。相信习近平主席此次访问将赋予中柬命运共同体新的时代内涵，推动中柬全面战略合作伙伴关系取得更多积极成果，更好造福两国人民。

从国际民意看美式霸权的内爆与崩塌

新华社记者 高文成

新华时评

连日来，全美各地数十万人走上街头，抗议特朗普政府造成的混乱。抗议活动还蔓延到伦敦、巴黎和柏林等地，抗议者高举“美国怎么了？”“停止伤害人民”等标语牌。而美国政府抛出的所谓“对等关税”被英国《经济学家》杂志斥为“现代史上影响最深、危害最大、最没必要的经济错误”。美国搅乱世界贸易的所作所为是其治理失灵和国际声誉下降的又一例证。

长期以来，美国为自己精心打造了“民主灯塔”“人权卫士”“种族熔炉”等光环，并借此塑造其“全球领导者”形象。然而，随着内政外交矛盾日益累积、问题不断暴露，美国实力不断受挫，这些昔日光环越来越难以维系。总部设在卡塔尔首都多哈的阿拉伯政策研究中心发现，78%的受访者认为中东地区最大的威胁和不稳定来源是美国；德国民调机构

拉塔纳公司发现，全球范围内对美国持正面态度的国家正在减少，瑞士、爱尔兰、德国等欧洲国家对美国的态度也逐渐转向负面；2月底在英国伦敦发布的《2025年全球软实力指数》显示，美国声誉指标排名下降4位，治理水平指标也下降4位。全球多地民调结果印证了这一报告洞察的趋势：美国皮尤研究中心发现，全球很多国家的民众认为美国民主“从来不是值得效仿的好榜样”。

这样的结果不难理解。美国政治乱象迭出，社会治理陷入困境，制度运转滞涩，混乱状况已成“常态”。美国自诩为“民主样板”，可政坛奇观不断上演；美国自诩为“人权卫士”，可国内人权状况不断恶化……美国新政府上任以来，从大规模驱逐非法移民招致内外争议，到大裁联邦雇员引发政府机构震荡，再到“群聊泄密门”暴露执政真实水平，其推行的多项政策受到广泛质疑。据美国媒体统计，本届政府成为被告的国内诉讼已超过150起。著有《软实力：国际关系中的吸引

力》一书的德国波恩大学研究员亨德里克·奥内佐格指出，随着社交媒体与现代通信技术普及，每个人都能更清楚地了解美国国内发生的事情，这放大了和加速了“美国道德权威的侵蚀”。

美国在国际舞台上的所作所为，也在系统性消解自身软实力。曾几何时，美国政客总喜欢大谈“基于规则的国际秩序”，但其兜售的从来都是以美国霸权为核心的“家法帮规”。

从挥舞“关税大棒”扰乱全球贸易，到公开宣扬觊觎巴拿马运河、格陵兰岛、加沙甚至加拿大领土，美国越来越不惮公然露其霸权面孔。美国《华盛顿邮报》指出，美国“颠覆世界秩序”的政策正在“地震式”动摇二战后美国领导建立的国际体系，将令美国付出沉重代价。美国软实力在“规则破坏—信任流失—影响力衰退”的螺旋中不断消遣，不仅体现在报告排名和数据指标上，更体现在国际社会对美国政策的反应上。英国舆观调查公司近日公布的一项调查结果显示，超过六成

德国、法国、西班牙、丹麦、瑞典和意大利民众支持对美国进口产品实施反制措施。

美国治理与声誉的双重颓势，是霸权叙事与全球发展叙事之间历史性冲突的必然结果。当发展中国家追求工业化、现代化以打破“中心—边缘”体系束缚，当包括美国盟友在内的世界大多数国家积极推动多边合作和共赢机制，当经济全球化、世界多极化大潮滚滚向前，美国却逆流而动，以“对等关税”等胁迫霸凌政策为武器，强行切割全球产业链供应链，维护自身私利，企图通过强化霸权来延缓自身衰落。这种将零和博弈凌驾于合作共赢之上的霸权逻辑，与当下全球追求和平共处、共同繁荣的发展趋势形成鲜明对比，必然招致国际社会更广泛反对与反制。

《华盛顿邮报》评论说，世界历经几十年才构建起当前的国际规则、规范和价值体系，美国在其间曾发挥主导作用，随着这一体系的瓦解，美国将失去特权地位，陷入更加孤立的境地。换言之，美国正在亲手拆毁支撑其国际地位的底层架构——那些被“关税大棒”击碎的产业链、被退群行径撕裂的多边机制、被霸凌政策击碎的信任，最终都将化作镜子照见美式霸权的内爆与崩塌。在这场百年未有之大变局中，得道多助的历史规律终将证明，霸权崩塌的废墟上，站立的必将是携手共进的世界大多数。(新华社北京4月11日电)

这是位于云阳世界地质公园的大安洞内景(4月7日摄)。记者11日从国家林草局获悉，我国推荐的青海坎布拉和重庆云阳两处候选地正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。云阳世界地质公园位于重庆市云阳县南部，总面积1124.05平方公里，地处长江三峡库区腹地。公园以中侏罗世恐龙化石群为主要特色，拥有长达18.2公里的“世界恐龙化石长城”和世界最大的侏罗纪单体恐龙化石墙，串联了亚洲侏罗纪恐龙的演化历程，填补了世界恐龙演化序列空白。



新华社发

足金饰品报价直逼每克1000元

新华社北京4月11日电(记者任军 陈云富)随着国际现货黄金价格突破每盎司3200美元，11日，以人民币计价的黄金期货、

现货价格大幅上涨，带动品牌金店足金饰品报价首次突破每克990元关口，距离每克1000元仅一步之遥。

数据显示，11日，上海黄金交易所现货黄金价格盘中突破每克760元，涨超2.8%；上海期货交易所黄金期货主力合约最高触及每克

763元，涨超3%，均创下历史新高。在终端市场，周大福等足金饰品报价由4月7日的每克918元，上攻至每克990元，周内涨幅达7.8%。

东方金诚研究发展部副总监翟瑞表示，受美国关税政策冲击，国际贸易政策不确定性依然很高，美元指数大跌，市场避险情绪高涨，对金价形成有力支撑。国内金价2024年上涨超27%，今年的涨幅已超23%。

(上接第一版)发挥好经贸、科技合作机制作用，深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力，打造更多互利合作成果。要赓续相知相爱的友好传统，传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”，打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”，扩大互派留学生规模，让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量，双方要推动构建公正合理的全球治理体系，维护世界和平和安全，促进共同发展繁荣。

习近平指出，中国一直视欧盟为多极世界重要一极，是明确支持欧盟团结发展

壮大的主要大国。当前形势下，共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重要现实意义。中欧应坚持伙伴定位，坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年，推动中欧关系继续往开，向战略稳定和相互成就的方向发展，更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调，打关税战没有赢家，同世界作对，将孤立自己。70多年来，中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗，从不靠谁的恩赐，更不惧任何无理打压。无论外部环境如何变化，中国都将坚定信心、保持定力，集中精力办好自己事。中国和欧

盟都是世界主要经济体，都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者，双方经济总量超过世界经济总量三分之一，已经形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任，共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境，共同抵制单边霸凌行径，不仅维护自身正当权益，也维护国际公平正义，维护国际规则和秩序。

桑切斯表示，西班牙和中国建立全面战略合作伙伴关系20年来，始终相互尊重、友好合作，两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下，中国取得卓越发展成就，为世界繁荣稳定作出更大贡献。西班牙重视对华关

系，坚定不移奉行一个中国政策，愿同中方保持高层交往，深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作，加强教育、文化、旅游领域交流，推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴，西班牙始终支持欧中关系稳定发展。欧方坚持开放自由贸易，致力于维护多边主义，反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势，西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作，维护国际贸易秩序，携手应对气候变化、贫困等挑战，维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。王毅参加会见。

退役军人事务部等6部门部署开展2025年退役军人就业服务专项行动

新华社北京4月11日电 近日，退役军人事务部会同财政部、人力资源社会保障部、国务院国资委、国家税务总局、全国工商联等部门联合印发《退役军人事务部等6部门关于开展退役军人就业服务专项行动的通知》，部署开展2025年退役军人就业服务专项行动。

按照《通知》安排，本次专项行动以“戎耀新程 就业护航”为主题，于4月至11月在全国范围开展，包括就业跟踪、稳岗扩容、就业攻坚、国有企业专项招聘、民营企业招聘、“人工智能+就业”等6项服务活动。

《通知》要求，各地退役军人事务部门要与人力资源社会保障、税务等部门建立数据比对、定期更新机制，动态掌握退役军人就业情况。要结合民营企业服务月等时机，深入招用退役军人的各类用人单位，广泛宣传退役军人优秀品质，精准推送各类扶持退役军人就业普惠及专属政策，扩大岗位供给。

《通知》提出，要采取线上线下相结合的形式，密集开展各项招聘活动，为退役军人提供合适的就业岗位。要会同国资委开展国有企业专项招聘，联合相关部门在交通运输、国防动员、应急救援、基层医疗卫生、村(社区)基层“两委”等领域开展专项招录培养。各地公共就业服务机构举办的退役军人招聘服务活动，可根据服务人数、成效和成本等，按规定通过就业创业服务补助给予一定的支持。要结合人工智能发展新形势，针对性开展技能培训，引导退役军人在算法设计、数据处理、工程应用等领域就业。

据悉，退役军人事务部已连续3年开展就业服务专项行动。今年的专项行动将进一步强化部门协同，提高就业服务精细化信息化水平，持续拓宽就业渠道、搭建就业平台，不断完善退役军人就业支持体系，促进退役军人高质量充分就业。

应急管理部对13个省份启动强对流天气预警响应

新华社北京4月11日电(记者周周 魏弘毅)记者11日从应急管理部获悉，针对中东部地区大风、沙尘、强对流等灾害性天气过程，应急管理部对湖北、湖南等13个省份启动强对流天气预警响应，国家森林防指办公室将森林草原火灾应急响应由四级提升至三级。

国家防灾减灾委员会办公室、应急管理部密切关注本轮天气过程发展变化，紧急启动应急响应和联动机制，强化与气象、林草等部门会商研判，先后2轮次点对点提醒调度重点地区做好相关工作，指导国家综合性消防救援队伍保持高度戒备，会同国家粮食和物资储备局做好中央救灾物资调拨准备。

此外，北京、天津、河北、山西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、重庆等重点省份和相关部门强化工作举措，充分考虑极端情况，加密会商调度研判，及时发布风险预警提示，加强户外广施工、高空构筑物等隐患排查和农业大棚设施防风，强化建筑施工、交通运输、学校安全、地质灾害防治等重点领域风险防范，加强野外火源管理，前置救援救灾物资和力量，强化宣传引导和新闻发布，全力保障人民群众生命财产安全。

教育部公布一批查处中小学违规办学行为典型案例

新华社北京4月11日电 记者11日从教育部获悉，教育部近日印发通知，公布河北、江苏、河南等地查处中小学违规办学行为的典型案例，并就进一步规范基础教育办学行为提出要求。公布案例涉及提前开学、违规补课等问题，涉事省份教育部门对相应学校给予全省通报批评、取消评优评先资格、取消荣誉称号，对学校主要负责人给予免职等处理。

通知指出，中小学在校时间过长、节假日补课等不规范办学行为严重影响学生身心健康和教育形象。各地要牢固树立“育人为本、健康第一”的理念，深化依法治教，依法治校，保障学生合法休息权益。

通知要求各地深刻吸取被查处学校的教训，充分认识违规补课、侵占学生休息时间的危害；将合理安排中小学生在作息时间、充分保障学生睡眠和自主学习互动时间作为“底线”，将禁止法定节假日、寒暑假集中补课或变相补课作为“红线”；严肃追责问责，对查处不力、敷衍塞责的地方，顶风违规、屡禁不止的学校和责任人，予以相应处理和处分。

同时，教育部还统一公布了各省(区、市)教育行政部门中小学规范办学行为投诉举报电话和电子邮箱等，接受社会监督。

日本2024年“孤独死”人数超2.1万人

据新华社东京4月11日电(记者李子越 陈泽安)日本警察厅11日公布的最新数据显示，2024年日本有7.6万名独居者在家中去世，其中超过2.1万人死后8天以上才被发现，被认定为“孤独死”。

数据显示，“孤独死”者中有6945人是在死亡1个月后才被发现，253人则在死后超过1年才被发现，反映出部分人群长期与社会脱节。

超级大乐透8.8亿大派奖活动火热进行中

本报讯 一场充满幸运与惊喜的派奖盛宴在这个明媚温暖的春天开启。从长春火车站候车大厅到长春地铁1号线专列，从长春友谊商店LED电子屏到长春体育中心耳房巨大海报，大乐透派奖的氛围感直接拉满，欢乐的期待值满满。近日，超级大乐透8.8亿大派奖活动已盛大开启。

超级大乐透大派奖活动火热开启，自超级大乐透第25038期(4月7日21:10开售，4月9日开奖)开始，持续20期，派奖奖金8.8亿元。单张当期投注金额18元及以上的超级大乐透彩票参与派奖。一等奖每期安排1000万元奖金，二等奖每期安排400万元奖金，固定奖安排奖金6亿元。

在这个充满希望和活力的季节里，让我们一同迎接这场派奖盛宴，享受购彩带来的快乐与期待，同时也为构建和谐美好的社会贡献自己的一份力量。准备好迎接你的幸运了吗？这个春天，让美好发生！

(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩